

○“万科业主被刑拘”追踪

# 被拘15天，万科俩业主回家

警方称，被刑拘的业主已取保候审

□记者 李园园 孙淑玉 报道  
fly-liyuanyuan@163.com

**本报热线967066消息** 12日下午5点20分，万科·海云台业主群一条“两被刑拘业主已回家”的消息，让紧张了多天的业主心情放松下来。据了解，9月27日，万科·海云台两维权业主因涉嫌破坏生产经营罪被刑事拘留。12日，记者从烟台市公安局芝罘分局了解到，万科被刑拘业主已办理取保候审。

8月下旬，万科·海云台推出“93-137平方米城区一线典藏海景装修房，起价为6280元/平方米”优惠活动，迅速引起还没收房的老业主不满。

据了解，这个项目在去年5月一期开盘时起价为7500元/平方米。老业主难以接受降价事实，也担忧降价后房屋质量及社区配套受影响，随后引发百余业主维权事件。

维权之初，业主要求万科补差价、保质量。万科方称尊重契约精神，拒绝业主的任何要求。后维权业主接受万科·海云台的

降价行为，并希望万科对污水处理厂、房屋质量、六大主题公园、社区配套方面做出的承诺能在交房时兑现，不能缩水。

因业主担心万科不能完全兑现承诺，遂要求万科方以会议纪要的形式传达给业主。但这份会议纪要迟迟没有做出，业主从9月初开始，轮班到售楼处维权，并未对万科进行任何打砸行为。

业主维权期间，在售楼处曾发生过几起业主被打事件，万科方对外表示万科没有打业主。9月27日，两名业主在万科·海云

台售楼处维权时被警方带走，并以涉嫌破坏生产经营罪被刑拘。29日，在多方努力下，万科方和业主代表进行商谈，业主希望万科撤案放人，而万科方称对业主在售楼处被抓并不知情，谈判最后无果而终。

29日，烟台警方对万科业主被刑拘事件做出说明。警方称，9月14日烟台警方接到万科报警，经走访调查发现，万科部分业主在维权过程中，多次聚众采取堵门、拉横幅、敲大鼓、高音喇叭制造噪音、制造垃圾、占据办公场所、销售热线、阻挠

客户购房等一系列手段，致使万科·海云台无法正常经营，给万科造成重大损失，企图迫使万科·海云台答应他们的条件。被刑拘的两名业主在组织、策划不法活动中起主要作用，涉嫌触犯刑法第二百七十六条破坏生产经营罪。

为了能让被刑拘的两位业主早日放出来，其余业主没有再进行相关维权活动。经过15天的焦急等待，10月12日，两位被刑拘业主终于从看守所出来了。据警方介绍，万科被刑拘业主已取保候审。

○《高速绿化带里突然钻出个人》追踪

# 走失12天，家人终于找到他

看了齐鲁晚报的报道，立马赶到医院寻亲

□记者 宋佳 报道  
□通讯员 王婧

**本报热线967066消息** 本报7日C07版、12日C15版曾报道，一名中年男子突然从高速路的绿化带钻出，被正行驶的车辆撞伤，经毓璜顶医院救治，现已痊愈。自报道刊发后，有多名市民前来认亲，12日，伤者被亲人找到，离家12天后，终于可以回家了。

“找到了，真是他吗？伤得

严重吗？”12日上午10点多，在毓璜顶医院的输液室里，市民李先生正通过电话，向姥姥报平安。

李先生说，伤者是他的舅舅。而嘴里不停叨叨的伤者一看到李先生马上就喊出了李先生的乳名，李先生听后眼圈都红了。“舅舅叫由志军，家在福山区东周格庄，今年50岁。”

李先生拿出一份《齐鲁晚报》，指着上面《两拨市民寻亲，都遗憾离去》的报道说，幸亏报道里配有图片，不然就错过了。

“姥姥有三儿三女，前两个儿子不幸去世，舅舅就成了姥姥唯一的儿子。”李先生说，舅舅精神有问题，在他走失的几天里，84岁的姥姥拖着条瘸腿每天走四五公里寻子，“三邻五村都找遍了，最远我们跑到栖霞去找，都没找到。”

李先生说，舅舅10月1日晚上就没有回家，到现在为止共失踪12天。被撞后都是车主和医院医护人员在照料他。

“他穿的衣服是车主送来的，车主真是好人。”毓璜顶医

院负一层输液室护士长从云霞说，车主每天为给伤者送饭，6点就从牟平坐第一班公交车来医院。由先生的病历里还夹着二十多元的零钱。“车主担心他上班没时间送饭，就留钱托医护人员给伤者买饭。”

由先生住院期间，每吃一顿饭、每喝一口水都是医院负一层输液室里的医护人员喂他的。他的卫生也是这里的保洁人员梁先生护理的。得知这个情况，李先生多次握着医生、保洁人员和车主的手表示感谢。

**本报热线967066消息** “快点人啊，有人要跳楼！”12日晚上8点左右，市民孙先生拨打本报热线967066反映，金沟寨锦绣江南7楼有一名女子欲跳楼轻生，没多一会楼下就围了百余名市民。

随后，记者赶到现场。大约三四分钟后，消防车呼啸而来，这时就听见锦绣江南楼顶上爆发出争吵声，这让在楼下围观的市民的心都提到了嗓子眼儿。

围观市民听到有女孩的哭泣声，紧接着又是长约5分钟的争吵声。“楼上的情况不清楚，不是顾客，也不是单位的工作人员。”锦绣江南大堂经理告诉记者，一陌生女孩穿过大堂跑到了楼顶。

记者刚准备上楼时，4名消防官兵走出电梯，其中一名消防队员告诉记者，因为家庭纠纷，女子一时想不开，经过劝导现已打消了跳楼自杀的想法，正在办公室里安抚情绪。

在办公室里，这名女孩称，确实是一时冲动想结束生命，现在想想感觉很不值得。市民得知女孩放弃自杀的念头后，终于松了一口气。

○“小区爬满毛毛虫”追踪

# 喷药后 毛毛虫落了一地

□记者 范菲菲 报道

**本报热线967066消息** 连日来，芝罘区市府街附近居民被大批毛毛虫困扰，沿街居民连窗户都不敢开。12日一早，芝罘区园林局绿化科对市府街沿街树木喷了药，洒药车过后，地上落了密密麻麻一层毛毛虫。

12日清晨5点15分，园林部门的洒药车准时出现在市府街。从解放路一拐入市府街，车子就开始用高压水枪对路两边的树木喷药。约15分钟后，工作人员完成了打药工作。

据芝罘区园林局绿化科工作人员介绍，一般来说，打药的最好时间是太阳出来后，但考虑到那时洒药会不小心喷到行人身上，路两边还有很多门头房要做生意，因此就将时间定在清晨。

在洒药车过去十几分钟后，树上开始陆续有毛毛虫落下来。到早上8点多，地面上已经落满了毛毛虫。来开门的门头房业户不得不先清扫门前的毛毛虫，之后才开门迎客。

# 电梯骤停吓坏人

被困20多分钟后，电梯维护人员强力打开门将她救出

□记者 孙健 报道

**本报热线967066消息** 7日一早，市民刘女士经历了惊魂一幕。在搭乘电梯下楼过程中，电梯摇晃了一下后就停了下来，刘女士被困在里面20多分钟，被救出来之后感觉胸闷，经检查，幸好没事。

12日早晨7点多，去创富中心办事的刘女士搭乘大楼内的1号梯从6楼下楼，突然一声轰响，紧接着电梯摇晃了一下就

停了下来。“我太害怕了就蹲了下去，也不知道电梯是在几楼发生故障的，等我感觉电梯停止不动的时候，显示在2楼。”刘女士说，电梯骤停后，她蹲在地面上就感觉胸闷，还挺疼。加上太紧张，过了好一段时间她才想起打电话求救。

“我打电话给同事求助后，信号不好，同事的电话打不进来，还好有人来了，在门外跟我说话。”刘女士说，在电梯外跟她说说话的，是创富中心物业办公室的林女士。

“知道有人困在电梯里，我们马上联系了维保单位，我怕困在里面的人害怕，就一直在门外跟她交流。”林女士说。

20多分钟后，电梯维保单位的检修人员到达现场，他们首先将电梯升至9楼，待吊箱与9楼的地面高度一致后，强力打开电梯门，将刘女士救出。

随后，刘女士在同事的陪同下到毓璜顶医院做了检查，结果显示身体并无大碍。刘女士的胸闷、胸口疼痛是电梯制动过程中，由于下蹲、紧张等因素造成的肌肉痉挛。

上午9点左右，记者来到创富中心1号梯，故障电梯被降到一楼，门前摆放着禁止进入的提示牌，电梯维保人员正在检修。创富中心物业公司张经理称，11日维保公司刚对电梯进行了维护，但第二天就出了事儿，他也很惊讶。

据检修人员姜师傅介绍，此次电梯故障是由于2楼与3楼之间的配电箱内，一条线路松动造成的，电梯由于缺乏保护而产生紧急制动。



## 迁徙中掉队 红隼误闯民宅

12日早晨，牟平区曲女士家里来了一位“不速之客”，担心是保护动物，曲女士赶紧报了警。蛤堆后边防派出所民警初步检查后，发现这只鸟胸部受伤，就立即将它送到了烟台南山动物园治疗。

据南山公园动物园经营科科长马瑢介绍，这只鸟叫红隼，是国家二级保护动物，也是迁徙鸟类，估计是迁徙过程中，由于疾病，体力不支撑掉队了。他们将对这只红隼进行治疗，等它恢复以后，再将它放飞。

□记者 赵金阳 通讯员 藏宝东 摄影报道